

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
по итогам ВПР в 2021-2022 учебном году
ГБПОУ РК «РОМАНОВСКИЙ КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ
ГОСТЕПРИИМСТВА»

В соответствии с приказом Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 30.03.2021 года № 499 «О проведении всероссийских проверочных работ для обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования в 2021 году» в сентябре 2021 года проводились Всероссийские проверочные работы (далее - ВПР) для обучающихся первого курса и для завершивших по очной форме обучения по образовательным программам среднего профессионального образования на базе основного общего образования с целью оценки метапредметных результатов обучения в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования.

Всероссийские проверочные работы проводились по математике и метапредметным результатам.

Всего писали ВПР – 786 обучающихся. На выполнение проверочной работы отводилось 2 часа (120 минут). Задания включали разный уровень сложности, как базовый, так и повышенный уровень.

Ответы к заданиям записывались в виде последовательности цифр или слов (словосочетаний), полного ответа на описание или обоснование, учащимся необходимо было при ответе на данное задание высказывать и аргументировать свое мнение, устанавливать соответствие между элементами задания, объяснить факты и события социальной жизни, анализировать, находить причинно-следственные связи, сравнивать, классифицировать, обобщать необходимую информацию.

Всероссийские проверочные работы по метапредметным результатам в ГБПОУ РК «РКИГ» выполняли 454 обучающихся, из них: 256 человек – студенты 1 курса, 198 человек – студенты, которые завершили общеобразовательную подготовку. Анализ проверенных работ показывает результат качества и успеваемости: 1 курс – 58% качество, 97% успеваемость, завершившие общеобразовательную подготовку – 42% качество, 77% успеваемость.

ВПР по метапредметным результатам состояла из нескольких блоков (дисциплин): история, обществознание, география, ОБЖ. Дисциплины «География» и «Обществознание» не изучаются в рамках учебного плана колледжа. Из всего блока «Обществознание» изучается только «Право». Вопросы по «Праву» соответствуют рабочим программам.

Вопросы, связанные с экономикой, финансовой грамотностью, цифровой безопасностью не рассматриваются согласно рабочим программам колледжа. Задания по работе с графиками, диаграммами отсутствуют, также как вопросы по межличностным отношениям.

Вопросы по «Географии» обучающиеся могут раскрывать, опираясь на опыт только школьной программы, который у многих обучающихся отсутствует, так как в

сельской местности не всегда преподавалась «География», в особенности – экономическая.

Иллюстративный материал при черно-белой распечатке выглядит не всегда корректно.

Вопросы по «ОБЖ» соответствуют рабочим программам.

По «Истории» в рамках образовательных программ для колледжей, а соответственно учебников, сведена до минимума работа с иллюстративным материалом, историческими картами и документами. В учебниках для СПО это представлено в минимальном объеме. В связи с этим обучающиеся не имеют опыта работы и такие задания вызвали затруднения. Многие задания выглядят как олимпиадный вариант, для решения которого требуются не знания, а развитый интеллект, сообразительность, интуиция.

Все темы, предложенные в заданиях по «Истории», присутствуют, но рассматриваются в другом разрезе.

Временной интервал 120 минут достаточен для написания проверочной работы.

Всероссийские проверочные работы по «Математике» в ГБПОУ РК «РКИГ» выполняли 332 обучающихся, из них: 177 человек – студенты 1 курса, 155 человек – студенты, которые завершили общеобразовательную подготовку. Анализ проверенных работ показывает результат качества и успеваемости: 1 курс – 41% качество, 93% успеваемость, завершившие общеобразовательную подготовку – 59% качество, 97% успеваемость.

В ВПР по «Математике» для 1 курса задания с 1 по 5 не изучаются по программе СПО, то есть повторение не проводилось. Желательно заменить примерами по теме: «Действия с обыкновенными и десятичными дробями», «Решение квадратных уравнений» или «Решение линейных уравнений и неравенств». Остальные задания соответствуют темам, выделенным на повторение.

В ВПР по «Математике» для завершивших общеобразовательную подготовку все задания соответствуют программе СПО.

Анализ качественных результатов по предметам позволяет сделать выводы, что все учащиеся достигли планируемых результатов. Средний балл и качество знаний ВПР соответствует знаниям обучающихся, которые они получили в основной школе при обучении в общеобразовательных учреждениях, а также завершившие общеобразовательную подготовку в рамках СПО.